

véleménye szerint megeshetik, hogy nagy meglepetésben fogja részesíteni a közvéleményt. Meg kell még említenem, hogy fennáll a lehetősége annak, hogy azon többiben nyilvánított kijelentésének ellenére, melyek szerint nem szándékozik többet politikával foglalkozni, a konvenció Coolidge elnöknek fogja felajánlani a jelöltséget. Ez pedig olyan nagy megtiszteltetés, amelyet visszautasítani nem lehet, és ez esetben nem hiszem, hogy bárkinek még csak reménye is volna a megválasztásra. Hogy ennek az esetnek a lehetősége fennáll, igazolja az a tényállás, hogy Mellon pénzügyminiszter, aki a Republikánus párt egyik legbefolyásosabb vezetője, nem nyilatkozott Hoover jelöltsége mellett, aki pedig Coolidge elnök logikus utódja volna.

5. Ritchie, marylandi kormányzó, az amerikai közéletnek egyik kimagasló és igen tehetséges tagja, azonban nem hiszem, hogy komolyan megkísérelné a jelölés megszerzését.

Wash és Reid szenátorok jól ismertek az amerikai közéletben nem hiszem azonban, hogy elegendő delegátust tudnának a maguk számára megszerezni, hogy a jelölést elérhessék. Ritchie, marylandi kormányzó, az amerikai közéletnek egyik kimagasló és igen tehetséges tagja, azonban nem hiszem, hogy komolyan megkísérelné a jelölés megszerzését.

Ezek közül George szenátor-nak nincsenek nagy kilátásai, mert noha délen elég nagy népszerűségnek örvend, nem eléggé kimagasló alak, hogy a jelölést megszerezhesse. Walsh és Reid szenátorok jól ismertek az amerikai közéletben nem hiszem azonban, hogy elegendő delegátust tudnának a maguk számára megszerezni, hogy a jelölést elérhessék. Ritchie, marylandi kormányzó, az amerikai közéletnek egyik kimagasló és igen tehetséges tagja, azonban nem hiszem, hogy komolyan megkísérelné a jelölés megszerzését.

**Keletkanadában** a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzküldési tétel.

Pénzküldésekért teljes felelősséget vállalok.

HAZAK, FARMOK STB., ADAS-VETELET INTÉZTÉSÉRE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

**LOUIS SZABO**

BOX 244 515 SOUTH Main Str. Welland, Ont.

A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

## Smith a legtehetségesebb demokrata

Ezek előrebocsátása után térjünk át a Demokrata Párt kiemelkedő elnök jelöltjére. Ezek pedig a következők:

1. Alfred Smith, New York állam kormányzója,
2. James Reid, missouri szenátor,
3. Thomas Walsh, montanai szenátor,
4. W. George, georgiai szenátor,

### MEG KELL VALTOZTATNI A VOLSTEAD TÖRVÉNYT

Ezzel áttérhetünk a Demokrata Párt legkimagaslóbb tagjának megválasztására. Smith kormányzó egyszerű szülők gyermeke, aki immár negyedikben kormányzója az „Empire State”-nek és akinek pályafutása fényes és eredményteljes volt. Hihetetlenül népszerű és szeretett saját államában, pompás szónok és tapasztalt politikus. Kormányzósága alatt bámulatos államférfiúi képességéről tett tanubizonyosságot, amikor New York államot határozott demokrata kisebbségű szenátussal úgy kormányozta, hogy minden fontosabb reformját és törvényét keresztül tudta vinni. Ő az egyes önálló államok jogainak legkésebb szószólója és a multban számos ízben adott ki fejezést a prohibíciós törvény ellen vallott érzelmeinek, mindig hangsúlyozva, hogy ezt a kérdést is csak legálisan lehet megoldani és neki nincs szándékában az alkotmányt figyelmen kívül hagyni, amint azt ellenségei állítják. Ezzel kapcsolatban meg akarom említeni, hogy az Egyesült Államok alkotmánya szeszese italok készítését, szállítását stb. tiltja meg, nem állapítja azonban meg azt, hogy mi alkotmányos szeszese ital. Erre a Volstead törvény vonatkozik, ami nem része az alkotmánynak és ami azt mondja, hogy ital, amely 1/2% alkoholt tartalmaz,

Mindenek dacára azonban tapasztalt politikai megfigyelők véleménye szerint, ha Smithet jelelnék, az u. n. „Solid South” mégis ő reá fog szavazni, noha mindent meg fognak tenni, arra, hogy a jelölést megakadályozzák.

**FINOM, KÖNNYŰ, PELYHES**

**Jif**

Suds

Nyerőjegy selyem hálóingre

Az olajbotrány és ezzel kapcsolatos megvesztegetési ügyek amelyeket a Demokrata Párt mindenesetre erősen fel fog használni, a bekövetkezendő választásokban, véleményem szerint kisebb fontossággal bírnak, mint azt vélni szokták. Az emberek nagyobb része unja ezeket a botrányokat, mivel az újságok négy éven át nap-nap után ezzel traktálták a közönséget. A közvélemény érdektelenségét mi sem igazolja jobban, mint az 1924 évi elnökválasztások eredménye. A botrány ekkor friss volt és erősen ki lett politikailag aknázva, mégis az ország óriási többséget adott a Republikánus Pártnak. (Folytatás az 5.-ik oldalon!)

**20 ÉVSZÁZAD SZÁRNYAIN**

RADIO KIFIZETÉSEK 48 ÓRÁN BELÜL

**KAUFMAN ÁLLAMI BANK**

124 NORTH LA SALLE ST. CHICAGO, ILL.

**SZOLGÁLTATA**

A LEGGYORSABB ÉS LEGOLCSÓBB ÖSSZEKÖTŐ KAPOCS MAGUK ÉS OTTHONMARADT SZERETETTJEIK KÖZÖTT

TUDJÁTE ON AZT, HOGY A KANADAI MAGYARSÁGNAK TÖBB, MINT FELE ALTALUNK KÜLDI PÉNZET AZ OHÁZABA?

**Miért? Azért, mert**

**A. aink beszélnek Önmagukért.**

\$10 ig.	\$0.10	\$20-ig.	\$0.50
\$50-ig.	\$0.65	\$70-ig.	\$1.00
\$100-ig.	\$1.25	\$200-ig.	\$2.00

TAVIRATI KÜLDÉSNEK SZÁMITSON 75 CENTET A FENTI ÖSSZEKEHEZ.

AUSZTRIABA, ROMÁNIBA, JUGOSZLAVIABA és CHECHOSLOVAKIABA

11 1/2% AZAZ \$100-KINT

DIRÉKT ÖSSZEKÖTTESEINK FOLYTAN PÉNZGÖBEN, DINARBAN, LEIBEN és CHECHOSLOVÁBAN GYORSABBAN és OLCSÓBBAN FIZETUNK KI, MINT BARKI MAS.

KÜLDJÉ LEKÖZELEBBI PÉNZKÜLDÉSNEK ALTALUNK A KIPROBÁLT LEGNAGYOBB CHICAGOI MAGYAR BANK ALTAL.

IRJON MAGYARUL.

Vagyon kb. \$1,000,000

## Prohibíció és vallási ellentétek

Ezek után érkezünk el a harc legszomorúbb jelenségéhez: a vallási kérdéshez. Smith kormányzó katolikus és pedig igen buzgó hívő. És jellemezhető az izben jelentette ki nyilvánosan, hogy ő elsősorban amerikai hazafi és hogy vallási meggyőződésének nincsen semmi köze a politikához és ezen nézetét számos esetben tettekl is fényesen igazolta, amikor fontos állásokba buzgó protestánsokat helyeztet, mégis az erős protestáns nyugati és déli államokban a lelkiismeret politikai agitátorok propagandájával átitott lakosság ellene van és fél, hogy ez lesz az akadály annak hogy megválasszák.

Ha, ami több, mint valószínű, hogy a két párt Hoovert és Smithet fogja jelölni, akkor igazán felette érdekes politikai küzdelemnek leszünk tanu.

A fontos és kiemelkedő kérdések, amelyek sorsa a választások eredményétől függnek, igen nagy számuk és kiható fontossággal bírnak.

**SZÓBA KÉPÜL AZ OLAJ-BOTRÁNY IS**

Elsősorban itt van a prohibíció kérdése. Minden józanul gondolkozó ember be kell, hogy lássa, hogy ezt a törvényt végrehajtani nem lehet. Nemcsak, hogy nem lehet keresztülvinni, hanem az ezen törvényt nem tartása igen demoralizáló hatással van a lakosságra, amely látja, hogy ezt a törvényt könnyűszerrel ki játszható és a jó példán felbuzdulva megkísérel a többi törvények megszegését is, minek folytán a törvény iránt érzett tisztelet érzése teljesen megszűnik. Mindezeket tekintetbe véve azonban ez még mindig igen kényes kérdés és ha figyelemmel kísérjük a különböző politikai nyilatkozatait, látni fogjuk, hogy mennyire óvakodnak attól, hogy bármely irányban is végleges nyilatkozatot tegyenek. Tudják, hogy nagy veszély rejlik számukra politikailag, ha bármely irányban is becsületesen lekötik magukat, mi nekutána az agrárius Dél és Nyugat erősen a prohibíció mellett van, míg a keleti nagy városok lakossága erősen ellene van. Mivel azonban a politikában szavazatokra van szükség, bölcsnek vélik, hogy úgy nyilatkozzanak, hogy mindenki meg legyen elégedve.

**REMINGTON**

**HORDOZHATÓ IRÓGÉP**

Kapható tíz különböző színben. Modern kivánságnak teljesen megfelel.

REMINGTON Typewriters Ltd.  
210 Notre Dame Ave. Winnipeg.

Kötelezettség nélkül kérek részletes felvilágosítást a Remington Portable írógépről és a havi fizetés feltételeiről.

Név .....

Lakás .....

gyekezünk hazafelé, de mind sűrűbben dörgött és villámlott. Még távol voltunk a lakástól, mikor leszakadt az égcsatornái és csakugy ömlött a zápor. Ijedtünkben bemeneültünk egy szemafor-bódéba. Itt egy ember teljesített szolgálatot. Sokan voltak s csak úgy fértünk el a helyi helyen, hogy én közvetlen a szemaforharang alá ültem. Abban a pillanatban egy irtózatoss csattanás, dörgés, villámlás, valóságos égcszakadás, beütött a bódénkba a villám. Mindenki jaj veszékel, sikongott, akik álltak elestek, földre vágódtak, csak én maradtam mozdulatlan, aki a szemafor alatt ültem és akin végigszaladt a villám. A szolgálattevő telefonon kért segítséget, azt hitte, meghaltam. Sietve jöttek az állomásról a mentőeszközökkel, de nem volt sem mire szükség, életben voltam, csak amint a villám leszaladt a földre, rajtam keresztül és a jobb oldalamon a nyakamtól végig a lábaimig, egy vörös csík volt, mintha korbáccsal sújtottak volna végig rajtam. Ez éven keresztl barna pörkölésszerű csak alakjában meglátszott és csak hosszú idő múlva múlt el teljesen.

ja, kivel állok szemben? Nem fog-e megtámadni? Körülnéztem, — semmi biztató, kettőkön kívül senkém volt a lát-határon. Semmi ödöklő szer-zszám nem volt nálam, sem revolver, még a zsebkésemet is elhagytam valahol, védekező számmnak csak a botom maradt. Ezt szorongattam hát görcsösen a kezemben.

A fiatalember odaérkezett. Azt még mai napig sem tudtam magamnak megmagyarázni, hogy akarattal-e vagy véletlenül — összeütközött velem ráadásul a lábamra lépett. Egy pár értelmetlen szót morogva maga elé, tovább sietett.

Bosszantott a dolog, egy kis-ség megálltam s gondolkozni kezdtem. Sokszor hallottam, én hogy a zsebmetszőknek az a megszokott trükkjük, hogy az embert oldalba lökik és a lábára lépnek s az alatt ellopják az óráját.

Ijedten kaptam a mellényem zsebéhez, hol a csüngő láncozó órámat tartani szoktam. Az órá-m nincs, hiányzik!

Nem sokat gondolkoztam, az ismeretlen után rohantam, ki nyolc-tíz lépésnyire lehetett tőlem s meggya-botommal hatalmasat huztam hátulról a fejébubjárja s mérgesen kiáltottam:

— Gazember, az órámat!

Az ismeretlen nagyot jaudult, majd hirtelen megfordult s egy csüngőláncos órá-t szót volna valamit, futásnak eredt s eltűnt a szemem elől.

Rövid ideig még tévován te-kintgettem magam körül s aztán, mint aki jól végezte a dol-

tam a villányt. Hát majd első-dültem ijedtemben: — az órá-m láncostól ott feküdt az éjjeli szekrényen.

— Szent Isten! Hiszen én az órámat itthon felejtettem ... hát akkor ez az óra ... amit az ismeretlen fiatalember ide adott ... Hiszen így én vagyok az ut-onálló!

Egész éjjel nem hunytam le a szememet, azon töprengtem, hogyan lehetne mindent jóvá-tenni. Két héten át minden szabad időmet azzal töltöttem, hogy róttam keresztül-kasul az uccákat, amerre az ismeretlen futott, de hiába. Tehát csak Is tennél a kegyelem. Legyen az óra a szegényeké! Becsusztat-tam Szent Antal perselyébe.

**M. G.**

**KÜLÖNÖS LEANYKÉRÉS**

Ez a regényes kis eset a há-boru első évében történt, mikor az oroszok Zemplénbe is bejöt-tek. Egy unokahogom azon a környéken postamesternek volt. Menekülnie kellett az első va-suti állomásig, ahol éppen egy vonat állt indulásra készen. Iz-gottan szaladgált ide-oda, a-míg végre megszólított egy fia-tal hadnagyot, hogy nem utaz-hatna-e el azzal a vonattal. A hadnagy azt felelte, hogy nem, mert az páncélvonat, azon kato-nákat szállítanak. Közben meg-nézte a leánykat, igen csinos-nak találta, bemutatkozott és kijelentette, hogy ha feleségül megy hozzá, akkor, mint meny-asszonyát bemutatja az ezrede-sének és magával viheti. Sze-

ségbeesetten tördelte kezét, hogy, mint teljesen idegen em-bernek, hogy mondhatson rögtön igent. De a vonat indulásáig már csak pár perc hiányzott és a hadnagy, — ki a polgári élet-ben tanító — sürgette a választ. Szorongatott helyzetében sirva mondtott igent a lány.

Kassára érve megszerezték a szükséges iratokat és egy hét múlva megesküdtek. Ma is boldog családi életet élnek.

**SZ. B.**

**A KÜLÖNÖS CSIKÓS**

Lehetetlenül tombolt ben-nünk a jókedv. Ilyen hársány mulatozás régóta nem zajlott a híres, öreg, várfalas hortobágyi csárdában. Reggel lett. A cigány letette a vonót. Mit csináljunk? Ekkor megszólalt a csapo-s:

— Ajánlok az uraknak valamit. Nézzenek körül a pusz-tán. Borgózós akarunk kapott az ajánlaton, fölülünk motor-jainkra (a csapos cicerone-ként velünk jött) és a nagy híd-on át nekivágtunk a pusz-tának. Az ég alján apró pontok mozogtak.

— A ménes, — szót a csapo-s, — a csikósokat már jekés-tük. A lovak már elindultak.

— Akkor legalább nézzük át az üres rezidenciákat, — ajánl-kozott egyik barátunk és motor-ját egyik karám felé irányítot-ta. De a csapos integetett:

— Hátha itthon van a gaz-dája? Oda-ember be nem lép-het! De mi nem hallgattunk rá, sőt nagy óvasa fokozta kívánc-ságunkat. Hamar odaértünk és lezártunk gépeinkről. Egyik

nem látott helyiségbe és a meg-lepetés döböntő kiáltása hagy-ta el az ajkát. Besietünk utána és vele együtt csodálkoztunk. Erre a látványra nem voltak elkészülve. A primitív kunyhó-ban a földön egy ötlámpás, ke-retantennás rádió állott, egy ha-lom fizikai műszerrel körülvéve. A sarokban egy egész könyvtár porosodott. Megnéztem a köny-veket: francia, angol tudomá-nyos munkák, Arany János, Ady H. G. Wells összes művei és a világirodalom több hasonló re-meke.

— Te jó Isten, ki lakik itt? — szakadt föl bennem a kérdés.

Feleletet nem várva, vandá-lokként nekiesztünk a kunyhó holmijainak. Egy rámás kis kép esett le a földre: frakkos urat, estély ruhás gyönyörű nőt ábr-ázolt. A férfi úgy nézett ki, a-kár egy diplomata. Ebben a pil-lanatban rémülten elkiáltotta magát a csapos, aki kívül állt:

— Szaladjanak, itt a gazda!

Mi, mint tettenért tolvajok, ki-rohantunk a motorokhoz. A csa-poslegény térdre kocogott. Dob-banva vágatott felénk egy csi-kós, kezében karikással, irtóza-tosakat káromkodva. Fölugrot-tunk a gépekre és elindultunk. Az üldöző lovas egy darabig bír-ta a tempót, utánunk is csa-pott az ostorral, de azután el-maradt. A megdöbbenés elakasz-totta a szívverésemet: a fény-kép frakkos diplomatája és a vad, káromkodó csikós összeol-

tól! Vajjon micsoda tragédia rej-tőzik itt?

Ez életem legérdekesebb este-te.

**G. J.**

**EGY KIS MALÓR**

1898. tavaszán a kolozsvári Nemzeti Színházhoz szerződtem. A nyári szezon akkor még Nagy várad volt. A „Folt, mely tisztít” című dráma bemutatóján Matil-det játsztam. Az előadás gyö-nyörűen ment. A harmadik fel-vonás után valóságilag tombolt a közönség, szünni nem akaró taps. Éppen ki akartunk menni a függöny elé, midőn látom, hogy T. K. kollégám, ki Fernan-dot játszta, a földön kutat va-lamit és a szőnyeget fogdossa.

— Gyerünk, gyerünk! Mit csinál!

— A fél bajuszomat keresem Leesett. Félbajusszal csak nem mehetek a közönség elé!

És mi valamennyien izgatot-tan keressük Don Fernadó hűt-len bajuszát. Kerestük! Nem találtuk. Végre is E. Kovács Gyula megelégette a dolgot, inger-ülten kifakadt:

— Keresse a fene! Tépje le a másikat is és gyerünk már ki. Így is történt. Kimentünk a függöny elé meghajolni. A közönség rögtön észrevette a ba-jusz hiányát és általános derült-ségben tört ki. De semmi baj. A negyedik felvonásra Isten se gitségével újra csak kintt a bajusz mindkét fele.

**SZ. B.**

**E. N.**

**AZ JTONALLÓ**

Ejfel után két óra lehetett. Olmos eső esett, sávitett a szél, az uccák néptelesnek voltak. Ebben a cudar időben bandukol-tam a külváros egyik uccáján hazafelé. Egy jól öltözött férfi jött velem szemben. Ahogy kö-zelgett, mindjobban szűkült a dol-

szemem elől.

Rövid ideig még tévován te-kintgettem magam körül s aztán, mint aki jól végezte a dol-

szemem elől.

Rövid ideig még tévován te-kintgettem magam körül s aztán, mint aki jól végezte a dol-

szemem elől.

Rövid ideig még tévován te-kintgettem magam körül s aztán, mint aki jól végezte a dol-

szemem elől.

Rövid ideig még tévován te-kintgettem magam körül s aztán, mint aki jól végezte a dol-